

焦点

国务院联防联控机制发布会：
二十条优化措施基于科学认识

11月12日，国务院联防联控机制召开新闻发布会。

国家卫健委新闻发言人米锋在国务院联防联控机制12日召开的新闻发布会上表示，要坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针。11日，国务院联防联控机制综合组发布了进一步优化疫情防控工作的二十条措施。国家卫健委副主任雷海潮说，这样的调整和优化是对第九版防控方案的完善，是基于科学的认识，不是放松防控，更不是放开、“躺平”。

二十条措施优化调整主要集中在哪些方面？有什么依据？国家疾控局副局长常继乐介绍，一是密切接触者管理措施从原来的“7+3”，即7天集中隔离和3天居家健康监测，调整为“5+3”，即5天集

中隔离和3天居家隔离。二是不判定次密接者。三是取消中风险区的判定。四是将高风险区外溢人员7天集中隔离，调整为7天居家隔离。五是结束闭环管理的高风险人员，从原来的7天集中隔离或7天居家隔离，调整为5天居家健康监测。

据《人民日报》

知识点：中国共产党坚持以人民为中心的发展思想统筹疫情防控和社会发展。党坚持人民至上、生命至上，提出二十条优化措施以进一步提升防控的科学性、精准性，能最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

瞰世界

东盟峰会在柬埔寨首都金边开幕

第40届和第41届东盟峰会13日在柬埔寨首都金边闭幕。东盟国家在会议上表示，将继续努力推动经济复苏，加强东盟内部团结，携手应对挑战，努力推动东盟共同体建设。

柬埔寨首相洪森在闭幕式上致辞说，在国际和地区局势深刻复杂变化的当下，东盟国家就加强东盟中心地位和同外部伙伴联系进行了富有成效的磋商，有利于推动东盟和平稳定、繁荣发展。

作为东盟轮值主席国领导人，洪森在闭幕式上将东盟轮值主席国木槌移交给2023年东盟轮值主席国印尼总统佐科。

东盟峰会一般每年召开两次，分别于上半年和下半年举行。受疫情影响，今年两届峰会仍并期举行。这是新冠疫情发生以来东盟国家领导人

首次举行面对面会议。

第40届和第41届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议于11日至13日举行，其间还举行了第25次中国-东盟(10+1)领导人会议、第25次东盟与中日韩(10+3)领导人会议、第17届东亚峰会等。

据央视新闻

知识点：东盟成立于1967年，成员国包括柬埔寨、印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝和缅甸10国。1991年中国与东盟建立对话伙伴关系，中国同东盟在国际事务中有着广泛的共识，是实施合作的重要基础。中国与东盟都反对霸权主义和强权政治，倡导积极促进国际格局向多极化方向发展。

看宁波

6年风雨无阻
这支银发护河队守护一方碧水

11月4日早上8点半，应月梅老人像往常一样，和队友们一起准时来到印洪渡河畔，开始新一天的巡河。查看河道水质变化，查看河岸两侧是否有垃圾堆放，观察各排口是否有污水偷排……巡河，已经成为应月梅和她的“银发护河队”日常生活必不可少的一部分。

这支队伍来自鄞州区福明街道福明家园社区，为响应“五水共治”的号召，应月梅与社区热心志愿服务的“老伙伴们”商量后，主动请缨组建了护河队。护河队成员都是退休老人，年纪从50岁至75岁不等，目前经常参加巡河的有15人。

当天，记者跟随“银发护河队”一起体验巡河。虽说河道不长，但在三个多小时的巡河过程中，队员们手里提着垃圾钳和环保袋，一边巡河

一边捡垃圾，几乎没停过。

正是队员们的坚持不懈，日子久了，大家都理解了，河道环境也就越来越好了，甚至有人主动加入巡河队伍。华珍说，“老伙伴们”虽然岁数大了，但身子骨还硬朗，只要身体允许，就会一直坚持巡河捡垃圾，让身边的母亲河“好上加好”。

据中国宁波网

知识点：银发护河队守护一方碧水，打造河道整洁、河水清澈、河岸秀美的宜居新环境，体现了“五水共治”的成效；立足区域实际，让绿水常流，河道常清，绿水青山就是金山银山，坚持保护环境基本国策；走绿色发展道路，建设生态文明，实现可持续发展已成为当代中国的发展共识。

望浙江

2022“直通乌镇”
全球互联网大赛
颁奖礼举行

从盛夏7月到深秋相聚乌镇，历经四个月层层选拔，2022“直通乌镇”全球互联网大赛终于“放榜”。

包括数字医疗、网联汽车、人工智能、数字“双碳”、网络安全、工业互联网、数字共富在内的七大专题赛中，24个国家(含中国)的1110个项目报名参赛，进行了激烈角逐，其中海外项目106个。最终，上海沈德医疗器械科技有限公司、浙江省电力有限公司平湖市供电公司、赢彻科技(浙江)有限公司等7个项目分别在七大专题赛中拔得头筹，另外还有7个一等奖、21个二等奖和34个三等奖。

在颁奖典礼上，我们看到，走到舞台中央的不只是来自各个赛道的获奖代表，还有他们身后众多在互联网世界里勇敢冲浪的创业团队；他们收获的，不仅是沉甸甸的奖杯和荣誉证书，还有线上线下为不懈的创业创新精神而响起的掌声和欢呼。

“我们希望保护患者的生命尊严，让他们不用开刀就可以完成所有手术的治疗，开辟一个无创治疗的新时代。”沈德医疗董事、执行CEO崔磊说。崔磊的这句话，赢得了现场观众的掌声。的确，这份看似简单的“初心”，让这些创业者在尖端技术上不断创新，为行业蹚出一条蝶变之路，真正用科技为人类造福。

据《浙江日报》

知识点：2022“直通乌镇”全球互联网大赛的举办说明创新对一个国家一个民族的重要性，创新是引领发展的第一动力，是民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭源泉。互联网大赛颁奖典礼的举办有利于在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的氛围，也有利于增强科技工作者的荣誉感、责任感和使命感，激发创新驱动内生动力。作为青少年的我们，应该树立远大理想，增强社会责任感，努力学习科学文化知识，不断培养自己的创新精神和实践能力，为中华民族的伟大复兴做贡献。



国事、了解世界。
这里是每周
一期的时事课，
我们梳理国内
外大事，助同
学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧 杨静珠 朱佳娴 周涵歆 整理出品
宁波时政教学工作室